



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期三 2019年11月  
农历己亥年十月十七 | 13

平安浙江网:www.pajw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5874期 今日12版

## 第十六届长三角法学论坛在义乌举行

# 为长三角区域一体化发展提供有力的法治保障

### 王昌荣出席开幕式并讲话

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 11月12日,以“长三角区域一体化发展法治保障”为主题的第十六届长三角法学论坛在义乌举行。省委常委、政法委书记、省法学会会长王昌荣,中国法学会一级巡视员诸葛平平出席开幕式并讲话。省委政法委常务副书记、省法学会党组书记、常务副会长朱晨主持开幕式。金华市委书记陈龙致辞。

王昌荣代表省委、省政府对论坛举行表示热烈祝贺。他说,把长三角一体化发展上升为国家战略,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。近年来,浙江省委、省政府深入学习贯彻习近平

总书记关于长三角一体化发展的重要指示精神,在奋力推进长三角一体化发展国家战略中积极展现浙江作为。浙江政法系统和法学法律工作者始终站在政治和全局的高度,全力履行职责使命,切实做好服务保障,为平安护航长三角一体化发展营造了持续安全稳定的社会环境,为推动长三角一体化发展提供了智力支持和法治保障。

王昌荣表示,浙江将以本次论坛为契机,结合学习贯彻党的十九届四中全会精神和“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚决扛起“三个地”的政治担当,为推进长三角更高质量一体化发展作出应有贡献。要更加自觉地把浙江政法工作放到国家战略全局中

来谋划和推进,进一步整合资源、凝聚力量,以更高站位服从服务党和国家工作大局。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,打造共建共治共享社会治理体系,在维护国家安全、确保社会安定、保障人民安宁等方面彰显担当,以更大作为争当推进长三角一体化发展的排头兵。要主动加强与沪苏皖政法系统和法学界的沟通会商,推动完善“区域社会协同治理、区域公共服务保障、区域立法执法司法协作”等制度机制,以更强担当为长三角一体化发展提供法治保障。

诸葛平平在讲话中指出,本次论坛就长三角区域一体化过程中出现的诸多法治实践问题进行深入研究探讨,对于加强长

三角区域法治建设、促进区域一体化法治具有重要的理论和实践意义。希望广大法学法律工作者坚持正确的政治方向,推动法学研究健康发展;坚持问题导向,推动法治理论创新发展;坚持效果导向,推动研究成功应用转化,努力为推动长三角更高质量一体化发展发挥更大作用。

开幕式上还表彰了获奖论文及优秀组织单位。本次论坛为期一天,设置了主旨报告、专题研讨、大会交流等环节,来自上海、江苏、浙江、安徽三省一市的法学法律专家学者和党委政法委、法学会相关领导共计230余人参加。黑龙江、辽宁、吉林、河南、甘肃的法学会领导应邀出席。



### 廉心贴 上门贴

11月12日,台州市路桥区蓬街镇纪检干部走村入户,把“廉心贴”张贴到村民家中。为加快建设“清廉村居”,连日来,该镇纪委实施精准监督,将镇政府为民办事的办公室电话号码、村居干部廉洁自律“六严禁”以及监督电话等印制成“廉心贴”,挨家上门张贴。

通讯员 王保初 摄

# 关口前移“一公里” 化解纠纷于未然

本报记者 陈佳妮

从枫桥派出所老杨调解中心到宁波鄞州老潘警调中心,从遍布海上的“老娘舅”到渔民家中的渔嫂“枕边风”……浙江公安充分运用“枫桥经验”这一“传家宝”,在诉源治理方面进行了大量有益探索,将一个个矛盾纠纷化解于无形。

一支独放不是春,百花齐放春满园。今年以来,浙江公安不仅关注多元化解纠纷于已然,更是将关口前移“一公里”,强化源头治理,防范矛盾化解纠纷于未然,高招迭出——

在道路交通安全上,紧抓酒驾治理这个“牛鼻子”,聚焦餐饮娱乐场所周边道路、事故易发点段等重点区域,不定时不定点常态化开展集中行动,严查酒驾醉驾违法行为,从源头遏制道交纠纷;

在执法环节“最后一公里”的拘留所,

创新“拘调衔接”新模式,在原有社会矛盾化解室的基础上,全省79个拘留所全部与法院联合挂牌成立司法拘留矛盾化解室,实现了“小监所、大作为”;

创新完善“警调衔接”“警律联调”“交调对接”等机制,全省82%以上的派出所建立驻所“警调衔接”工作室,已调解纠纷22.12万起,调解成功率超过95%。

### 严查酒驾

“双11”这天,就在大家熬夜“买买买”到凌晨两三点时,杭州上城交警大队望江中队副中队长曹警官也在熬着夜——在望江门夜宵摊附近的街头查酒驾。

浙江为何对酒驾查得如此严?有这样一组数据:去年,我省法院判决危险驾驶案件11345起,其中11315起案件涉及醉驾,

占比高达99.7%。其中,因危险驾驶罪导致交通事故的案件为4702起,占比41.5%;导致死亡的案件为24起,平均每月有2起。可见,醉驾、酒驾是引发道路安全问题的极大因素之一,矛盾纠纷也会因此而来。

为有效在源头化解道交纠纷、保障老百姓人身安全,多年来,浙江各级交警部门将酒整治贯穿全年交通管理工作,坚持“打击与预防并重”思路,不断完善“醉驾”案件办理工作机制。

今年10月11日,省公安厅交管部门加大了查酒驾的力度和精准度,按照“零容忍、全覆盖、严执法”要求,聚焦餐饮娱乐场所周边道路、事故易发点段、城郊接合部以及农村道路等重点区域,突出节假日、后半夜等重点时间节点,不定时不定点常态化开展集中行动。

在持续整治、不断打击的威慑下,浙江

已经逐渐形成“喝酒不开车”的共识,全省涉酒交通事故下降明显。不过,仍有不少驾驶人抱着侥幸心理,漠视“禁酒驾”铁律。

10月21日凌晨,一辆浙D号牌的小型面包车停在杭州萧山一卡点前,还开启了双闪灯。驾驶员是一名男子,正在车边不停地拉动车门,作检修车辆状。交警上前询问后,男子心虚地自称“喝了一瓶啤酒”。经检测,男子血液中酒精含量达85.3mg/100ml,属醉酒驾驶。

“虽然有些人还有侥幸心理,但大部分司机都已经形成了喝酒不开车的习惯。”曹警官说,他查酒驾3年来,严查之后,单方事故明显减少。

(下转2版)



### 导读

## 这场庭审是一堂依法行政现场教育课

退休职工状告杭州市政府,常务副市长出庭应诉,中院院长任审判长

律企联



中小企业免费法律咨询平台